                                                       Градусная сеть.     Географические координаты.
                                                                                         1 вариант
        ЧАСТЬ 1.
1) Дополните определение.
Окружности, проведенные параллельно экватору, называются …..

2) Определите неверное утверждение.
А) экватор делит земной шар на два полушария: Северное и Южное.
Б) меридианы показывают направление восток – запад.
В) параллели показывают направление  север – юг.

3) Верно ли утверждение, что с помощью градусной сетки можно определить географические координаты точки, т.е. узнать ее местоположение на земной поверхности?
А) да                            Б) нет

4) Выберите верные утверждения.
А) Длина экватора составляет 40 076 км.
Б) Длина всех меридианов различна.
В) При движении к северу от экватора длина параллелей увеличивается.
Г) Экватор является самой протяженной параллелью.

5) Расстояние от экватора до определенной точки, выраженное в градусах называется
А) географической широтой
Б) географической долготой
В) географическими координатами
Г) градусной сетью.

6) Выберите верные утверждения.
А) Антарктида полностью  расположена в Южном полушарии.
Б) Северная Америка расположена в Восточном полушарии относительно нулевого меридиана.
В) Австралия расположена южнее Антарктиды.
Г) Гвинейский залив располагается западнее Африки.

7) Пользуясь атласом, определите географическую широту Северного тропика
А) 23°3 с.ш.                   Б) 36,5° с.ш.                  В) 66°5 с.ш.                    Г) 90° с.ш.

ЧАСТЬ 2.
                                    1)  По заданным координатам определите географический объект.
1) 35°ю.ш., 58°з.д.
2) 9°с.ш., 38°в.д.
3) 38°ю.ш., 138°з.д.
4) 41°с.ш., 16°в.д.

2) Определите географические координаты города   Тегеран  (Евразия)


                                                     Градусная сеть.     Географические координаты.
                                                                                         2 вариант
        ЧАСТЬ 1.
1) Дополните определение.
Полуокружности,  проведенные через  полюса называются …..

2) Нулевой (Гринвичский) меридиан условно делит земной шар на два полушария
А) Северное и Южное
Б) Восточное и Западное

3) Расстояние от нулевого меридиана до заданной точки, выраженное в градусах, называется 
А) географической широтой
Б) географической долготой
В) географическими координатами
Г) градусной сетью.

4) Выберите верное утверждение.
А) Длина всех параллелей различна
Б) Меридианы показывают направление север – юг
В) Экватор является самой длинной параллелью
Г) Система параллелей и меридианов на глобусе и карте называется географическими координатами.

       5)   Пользуясь атласом, определите географическую широту Южного тропика
А) 23°3 ю.ш.                   Б) 36,5° ю.ш.                  В) 66°5 ю.ш.                    Г) 90° ю.ш.

6)Выберите верные утверждения.
А) Москва расположена севернее Санкт-Петербурга
Б) Африка пересекается и линией экватора и линией нулевого  меридиана
В) Южная Америка полностью расположена в Южном полушарии
Г) В Антарктиде все точки имеют Южную широту.

7) Определите остров по описанию его географического положения. Ответ запишите.
Остров расположен восточнее Африки, протягивается в направлении север – юг примерно от  13°ю.ш. до Южного тропика.

ЧАСТЬ 2.

1) По заданным координатам определите географический объект.
А) 35°с.ш., 52°в.д.
Б) 18°с.ш., 26°в.д.
В) 13°ю.ш., 77°з.д.
[bookmark: _GoBack]Г) 6°ю.ш., 105°в.д.
2) Определите географические координаты озера Чад (Африка).













